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KEDADA de emprendedores organizada por Cederna Garalur y Bidasoa Activa. 
El próximo martes 27 de Noviembre se celebrará en Lesaka, en el Centro de Servicios a empresas de Cederna Garalur, una “KEDADA” de emprendedores que acaban de poner en marcha su negocio o bien empresas que están en fase de consolidación. 

En estos últimos años, en el mundo empresarial se habla de “networking”, es decir, de facilitar el contacto entre personas vinculadas al mundo de la empresa y en este caso del emprendimiento, para intercambiar experiencias y puntos de vista que sirvan para encontrar soluciones e ideas que apoyen a los emprendedores que van a poner en marcha una empresa o a apoyar a aquellas empresas que están en fase de consolidación. 

Por ello, la KEDADA se plantea como un foro abierto no solo a las empresas; también al tejido empresarial de la Montaña de Navarra, y a aquellas entidades que apoyan el emprendimiento, como autoridades locales y regionales, grupos de desarrollo rural, consorcios turísticos o centros formativos, mediante la participación activa y proactiva en las sesiones y talleres que se han organizado. 
Al mismo tiempo, la KEDADA de emprendedores sirve para presentar el plan de apoyo a la consolidación de empresas que Cederna Garalur ha planificado para el año 2013, a través de un programa de tutorías y acompañamiento personalizado en 4 aspectos que quedan recogidos en la jornada: estrategia, gestión económica, marketing y comercialización. 

La Jornada “KEDADA emprendedora de la Montaña Navarra” está organizada por Cederna Garalur y Bidasoa Activa, Agencia de Desarrollo de Bidasoa (Guipúzcoa), y está financiada por el Departamento de Desarrollo Rural de Gobierno de Navarra y los fondos FEADER, dentro del programa “PDR 2007-2013” a través del proyecto “Plan de Apoyo al emprendimiento y consolidación de proyectos empresariales y otros servicios avanzados para PYMES de la Montaña de Navarra”. 

Se puede consultar toda la información en la web: www.cederna.es. 

Más información: 

 Teléfono: 948 62 51 22

Correo electrónico: 

· Irene Gastaminza, coordinadora del área de empresas y emprendedores de Cederna Garalur: igastaminza@cederna.es
· Arantxa Arregi. Agente de Desarrollo Local Bertizarana-Malerreka-Bortziriak: bidasoa@cederna.es
Ansoain, 19 de Noviembre de 2012.

MONTAÑA DE NAVARRA

Esta nota de prensa se enmarca dentro del proyecto de Cederna Garalur: “Apoyo a la consolidación de proyectos empresariales y otros servicios avanzados para PYMES” financiado por el Gobierno de Navarra y los fondos FEADER dentro del Plan de Desarrollo Rural.
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